

晋江 挑战人生“首野”的理想地

选手盛赞晋江“穿越三山”越野赛

本报记者 张茂霖 秦越



昨日,晋江文旅集团·2025“穿越三山”越野赛在晋江举行。今年的赛事在保留往届特色基础上,进一步提高奖金、减少硬化路面,并鼓励团队参赛等。同时,在办赛理念、赛事规格、服务内容等方面都做了升级,得到了参赛选手的连连称赞。

闽韵流芳 体育赛事亦是文化载体

本次比赛的四个组别采用分枪起跑的方式进行,每个组别之间的鸣枪间隔半小时。记者现场看到,每组选手起跑前,都有闽南的独特表演为选手壮行。

舞台上,激昂的鼓声应和着每一位选手的心跳,高甲戏的悠扬唱腔诉说着闽南大地的千年故事,威武的舞狮腾挪跳跃、活力四射的霹雳舞和健美操,以及李延中学乐队带来的表演,都将现场的氛围烘托得欢快又热闹。

“我非常喜欢晋江这座城市,这里的建筑物很有特点,人也很有热情。开赛前的节目表演也令人印象深刻,让跑者充满着激情。”来自深圳的参赛选手张秀花告诉记者。

传统与现代交织,力量与柔美并存,这场别开生面的文化盛宴,不仅为即将踏上征程的选手献上了最诚挚的祝福,更将闽南文化的独特魅力展现得淋漓尽致。

规模空前,国际范城市轻越野

本届“穿越三山”越野赛设有50公里、30公里、21公里和8公里四个组别,满足了从专业选手到业余爱好者的多样化需求。同时为了鼓励更多的青少年选手参赛,特别在8公里组别中设置青少年组,让年轻一代也能感受越野跑的魅力,体验挑战自我、超越极限的乐趣。

其中,50公里组项目赛道线路最高海拔288米,最低海拔14米,累计爬升约1750米,这样的城市轻越野路线,是众多渴望进阶挑战人生“首野”跑者的首选。

参赛选手中,不仅有来自中国各地的越野跑高手,更有来自美国、英国、印度、新西兰、澳大利亚等10个国家和地区

从“本土赛事”逐步成为“城市名片”

作为海上丝绸之路的起点城市之一,晋江不仅拥有丰富的历史文化资源,更以其独特的自然风光吸引了全球目光。

自2016年创办以来,“穿越三山”越野赛已成功举办六届,逐渐成为晋江市乃至泉州地区的一张体育名片。

“晋江‘穿越三山’在每年3月举办,天气非常适宜‘跑野’。另外,赛道、补给、完赛后的小吃都是亮点,体验感非常好。”来自福州吉诺极速战队的跑友林友法告诉记者。

来自厦门的参赛选手林彬表示,强烈推荐大家来参加晋江“穿越三山”越野赛。“这个赛道可跑性很强,对于路跑的选手来说是不错的选择。路上的风景也很优美,可以畅快地奔跑在山野间。”

记者从赛事组委会获悉,未来,“穿越三山”越野赛将继续进一步提升赛事的国际化水平和品牌影响力,通过引入更多创新元素,将“穿越三山”打造成为有闽南文化特色的越野赛事,成为晋江向世界展示自然风光、文化底蕴和城市活力的窗口。



中国队第四次夺得 轮椅冰壶世锦赛冠军

新华社北京3月9日电 2025轮椅冰壶世锦赛北京时间9日凌晨在苏格兰完赛。中国轮椅冰壶队在决赛中以14:3大胜韩国队,第四次夺得世锦赛冠军,并锁定米兰-科尔蒂纳丹佩佐冬残奥会的参赛名额。

共有12支队伍参加本届世锦赛,中国队此次阵容中四垒继续由名将王海涛担任,三垒陈建新,二垒张明亮,一垒李娜娜,替补张强,李建锐、岳清爽坐镇指挥。

大循环赛排名前六位的队伍进入淘汰赛,其中排名前两名的队伍直接进入半决赛。循环赛结束后中国队9胜2负排名第一晋级,韩国队8胜3负位列第二。半决赛中国队5:4力克加拿大队,韩国队6:2击败斯洛伐克队,两队在决赛相遇。

中国队首局就依靠王海涛打出的一记“双飞”取得4:0领先。在韩国队次局追回两分后,中国队第三局投壶精准,再取4分。韩国队第四局试图传击但功亏一篑,让中国队将领先优势扩大到10:2。韩国队在第五局扳回一分。中国队在第六局再取4分,韩国队提前握手结束比赛。中国队第四次夺得世锦赛冠军。

中国队是该项赛事2019年、2021年与2023年的冠军,队伍在平昌冬残奥会夺冠,拿下中国代表团在冬残奥会历史上的首枚奖牌。中国队还在北京冬残奥会成功卫冕。通过本次世锦赛获得的积分,中国队也锁定了米兰冬残奥会的参赛名额。

在铜牌战中,加拿大队4:2击败斯洛伐克队。

中国队获2025年钢架雪车世锦赛混合团体铜牌

新华社北京3月9日电 在美国普莱西德湖当地时间8日进行的2025年雪车和钢架雪车世锦赛钢架雪车混合团体决赛中,中国组合赵丹/林勤炜以1分54秒81的总成绩收获铜牌。

另一对中国组合黎禹汐/陈文浩以1分55秒36排名第八。

钢架雪车混合团体比赛是2026年米兰-科尔蒂纳丹佩佐冬奥会的新增项目。今年1月初,在钢架雪车世界杯德国温特贝格站上,赵丹/林勤炜组合以2分0秒87的成绩夺得混合团体冠军,这是中国队首次在世界杯上获得该项目冠军。

国际拳联女子拳击世锦赛在塞尔维亚开幕

新华社塞尔维亚尼什3月8日电 国际拳击联合会(IBA)女子拳击世锦赛8日在塞尔维亚南部城市尼什开幕,来自全球51个国家和地区的230余名运动员,将在12个级别中展开角逐。

中国队此次共派出12名选手,分别参加全部12个级别的比赛。选手中包括2024年全国锦标赛冠军胡美益(50公斤级)、赵轩(54公斤级)、蔡妍(57公斤级),以及在国际赛场屡获殊荣的李书(70公斤级)、汪丽娜(75公斤级)、王宵萌(81公斤级)和詹依莲(81公斤级以上)。

塞尔维亚体育部长加伊奇、国际拳联主席克列姆廖夫、塞尔维亚拳击协会主席博罗夫恰宁等人出席开幕式。博罗夫恰宁在开幕式上说:“这场赛事将向世界证明女性拳击运动的非凡魅力与竞技水准。”

塞尔维亚继2021年成功举办男子拳击世锦赛后,再度成为国际拳联顶级赛事的东道主。本届女子拳击世锦赛将持续至16日。

末节失守遗憾落败 | 晋江文旅男篮客场不敌宁波町渥队

本报讯(记者 林小杰)日前,CBA常规赛第37轮比赛继续进行,福建晋江文旅男篮在客场挑战宁波町渥队。经过四节激烈的对抗,福建晋江文旅男篮以101:110不敌对手。

比赛一开始,双方就展开了激烈的争夺。首节比赛,宁波町渥队凭借出色的外线手感取得领先,福建晋江文旅男篮则以25:31落后。

次节,福建晋江文旅男篮展开了反击。邹阳手感火热,连得7分,带领球队将比分差距缩小。然而,宁波町渥队也毫不示弱,凭借马奇和诺伊的出色发挥,始终保持着领先优势。半场战罢,福建晋江文旅男篮落后对手4分。

易边再战,双方继续展开激战。福建晋江文旅男篮在约瑟夫·杨的带领下,一度将比分差距缩小至1分。但宁波町渥队凭借稳定的外线投射和出色的内线防守,再次拉开比分。末节决战,福建晋江文旅男篮外援路易斯·金受犯规困扰无法登场,宁波町渥队趁机打出一波得分高潮,迅速将比分差距拉大。尽管福建晋江文旅男篮在比赛末段连续得分,但无奈时间所剩无几,未能实现逆转。全场比赛结束,福建晋江文旅男篮以101:110不敌宁波町渥队。

本场比赛,福建晋江文旅男篮的邹阳表现出色,砍下22分11个篮板,刘金雨也打出了个人生涯新高,得到20分。此外,路易斯·金贡献19分9个篮板,库克得到13分5个篮板3次抢断,约瑟夫·杨也有12分入账。

接下来,福建晋江文旅男篮将在今晚7时35分客场挑战广州男篮。球迷可通过咪咕体育App观看比赛直播,为球队加油助威。

世界青少年击剑锦标赛4月7日举行 晋江选手蔡锦潘将参赛

本报讯(记者 李诗怡)世界青少年击剑锦标赛将于4月7日至15日在江苏无锡举行。昨日,中国击剑队参赛名单公布,晋江剑客蔡锦潘入选,他将参加男子花剑项目的角逐。

据悉,本次赛事为期九天,分为青年组和少年组。其中,青年组进行男女花、佩、重剑个人赛和团体赛,少年组进行男女花、佩、重剑个人赛。

根据公布的名单显示,中国击剑队满额参赛,共计42人。青年组中,男子佩剑选手分别是蔡智杰、崔展硕、路士颢、孙润泽,女子佩剑选手分别是陈英、潘其妙、饶雪怡、王辰祎;男子花剑选手分别是蔡锦潘、郭一凡、刘子豪、吕惟乔,女子花剑选手分别是焦恩祺、徐梓怡、朱琳琳、庄昕怡;男子重剑选手分别是彭圣伟、石潼泽、苏志炜、夏博洋,女子重剑选手分别是江慧双、李欣遥、倪琪瑶、谢雨晨。

少年组中,男子佩剑选手分别是王睿、严瑞文、吴嘉圣,女子佩剑选手分别是潘其妙、朱然铃、周天艺;男子花剑选手分别是练意锋、倪子煜、邹天一,女子花剑选手分别是庄馨逸、韩晓萱、铁芷赫;男子重剑选手分别是胡君浩、杨嘉麒、程屹梵,女子重剑选手分别是梁馨艺、赵家瑜、雷欣睿。



在不久前结束的亚洲青少年击剑锦标赛上,中国击剑队的表现可圈可点,斩获5金5银7铜,位居奖牌榜首。值得一提的是,蔡锦潘获得亚青赛男子花剑团体季军和个人赛第五名。

蔡锦潘出生于2005年,晋江深沪人,10岁进入晋江市少体校击剑队开始学习击剑。通过多年刻苦训练,他成长得越发出色,成为同龄段中的佼佼者。

花剑世界杯开罗站进行 陈情缘获个人赛第十

本报讯(记者 李诗怡)近日,国际剑联2024/2025赛季花剑世界杯(第四站)在埃及开罗展开角逐。在率先进行的个人赛中,晋江籍运动员陈情缘排名第十。

本站比赛,有241名男选手和186名女选手报名。中国队男、女各有12名选手参加,包括晋江运动员陈情缘、黄芊芊、蔡锦潘。

陈情缘以种子身份直接晋级正赛。首轮比赛,她迎战西班牙选手DIAZ Maria Teresa,并以15:11战胜对手。比赛来到1/16决赛,火力全开的陈情缘展现出绝对碾压优势,以15:2大比分击败瑞典选手SCHREIBER Miriam。在紧接着进行的1/8决赛中,陈情缘遭遇来自日本的老对手UENO Yuka。比赛过程中,两人展开激烈较量,均展现出强劲的实力和坚强的意志,现场火花四射,比分交替上升。两人战至最后一秒,最终比分定格在8:11,惜败的陈情缘无缘下一轮。另一名晋江选手黄芊芊发挥不佳,止步正赛首轮。

女子个人赛中,加拿大选手HARVEY Eleanor斩获冠军,意大利选手BATINI Martina获得亚军,法国选手LACHERAY Eva、意大利选手FAVARETTO Martina并列季军。

男子个人赛中,意大利选手BIANCHI Guillaume、捷克选手CHOUPEN-



ITCH Alexander分别收获亚军,美国选手MEINHARDT Gerek和韩国选手YOUN Jeonghyun并列季军。中国队成绩最好的是排名第37的许杰。蔡锦潘未晋级正赛。

结束个人赛后,陈情缘和黄芊芊还将代表中国队参加团体赛。

2025全国室内锦标赛落幕



昨日,2025年全国室内田径锦标赛在山东济南落幕。图为甘肃队选手马先(左)在男子3000米决赛中,他以8分12秒33的成绩获得冠军。新华社